
}	Kirkekontoret 
	 Tune Center 17, 4030 Tune 
	 tlf. 2973 4945, tune.sogn@km.dk

Træffetider: 
Man-tirsdag og torsdag kl. 10-13

}	Tune Kirke 
	 Nørregade 2, 4030 Tune 
	

facebook.dk/tunekirke

Kontakt

Tune Kirke

Sorg og glæde går hånd i hånd 
I år synes jeg, at efteråret og adventstiden 
kom særlig hurtigt. Det føles som sekunder  
siden, at jeg stod på stranden og kunne 
mærke det varme sand under mine fødder og 
høre bølgerne skvulpe langsomt, men sikkert. 
Men det var som at knipse med fingrene, og 
pludselig blev tusindvis af julelys tændt.

Den første søndag i november blev der holdt 
allehelgensgudstjenester i folkekirken. Det var 
en dag, hvor vi mindedes dem, der døde i det 
forgangne år. Navnene blev læst op, og der 
blev tændt lys. Navne er ikke bare navne.  
De er bærer af et liv. Et liv, som har rummet 
op- og nedture, glæder og sorger. Men som 
størst af alt rummer kærligheden. Den kærlig-
hed, som de har modtaget og den kærlighed, 
som de har givet videre. For kærligheden 
stopper ikke – den lever videre i os, i  
minderne og i alt det, vi har lært af dem.

Sorgen er som et landskab, man må bevæge 
sig igennem. I begyndelsen kan det synes 
uvejsomt. Man farer vild. Man snubler og 
kommer på afveje. Men med tiden lærer  
man vejene at kende. Sorgen forsvinder ikke. 
Men den forandres og bliver en del af det 
land, vi lever i.

Det ændrer ikke på, at sorgen er der, og vi 
bærer den med os hele livet igennem. Den 
bliver ikke mindre med årene. Den er der – 
på en tur i skoven med en ven eller veninde. 
Den er der, når man hører en julesang, som 
sender en tilbage til dengang, hvor der var  
og som gør, at der er.

Med adventstiden kommer forventningerne til 
julen og håbet om, at alt bliver godt. I dagene 
op mod jul kan der let snige sig en splittende 
følelse ind. En følelse af at man så gerne vil 
alle de gode juletraditioner – alt det som man 
har gjort siden barnsben. Men samtidig  
opstår der en påmindelse om alt det, der ikke 
længere er. Om den person, som mangler 
ved bordet og som gør, at december føles 
varm og kold på en og samme tid.

Allehelgen og advent har det tilfælles, at de 
minder os om, at glæden og sorgen vandrer 
til hobe, som vi synger i den kendte salme, 
der er skrevet af Thomas Kingo. Salmer  
beskriver livets vilkår på den smukkeste 
måde. Livet er aldrig enten kun sorg eller  
glæde. Begge dele følger os igennem livet. 
Ingen kan undgå at møde modgang. Men 
samtidig er der lys og kærlighed. Midt i alt 
dette er Gud den faste klippe, der bærer.

Om ikke så lang tid skal vi synge ’Dejlig er 
jorden’. Jeg ved, at tunesere elsker at synge. 
Det er vidunderligt at høre alle synge med 
af deres lungers fulde kraft under en guds-
tjeneste. Jeg kan næsten få kuldegysninger, 
når jeg tænker på, at vi skal synge ’Dejlig er 
jorden’ den 24. december. En salme, som 
minder os om, at selv når livet er tungt, så 
er der noget smukt at gribe fat i – naturen 
og relationerne, som minder os om, at vi er 
forbundet på tværs af tid og sted.

Ordene minder os om, at der er en, der  
samler os, når alt føles splittet, og ufreden 
lurer ude i mørket. Når alt føles tomt og  
intetsigende, så er der en, der er der med 
os – og som kan være i det fuldt og helt uden 
forbehold. Han siger ikke ’glem det’. Han  
siger ikke ’kom videre’. Nej, han er der med 
os. Ser os. Han blev født i en ussel stald og 
blev det lys, som den mørkeste afkrog ikke  
får bugt med.

Signe Bøje Sahner

www.tunekirke.dk

Gudstjenester
November		

30-11-25 kl. 10.30 
Gudstjeneste – 1. søndag i advent 
Signe Bøje Sahner

December	

07-12-25 kl. 10.30 
Gudstjeneste – 2. søndag i advent 
Kristine Nymann

14-12-25 kl. 10.30 
Gudstjeneste – 3. søndag i advent 
Signe Bøje Sahner

21-12-25 kl. 10.30 
Gudstjeneste – 4. søndag i advent 
Kristine Nymann

24-12-25  
Kl. 12.00– familiegudstjeneste ved  
Kristine Nymann og Signe Bøje Sahner

Kl. 13.30 – julegudstjeneste ved  
Signe Bøje Sahner

Kl. 15.00 – julegudstjeneste ved 
Kristine Nymann

25-12-25 kl. 10.30 
Gudstjeneste – juledag 
Signe Bøje Sahner

26-12-25 kl. 10.30 
Gudstjeneste – 2. juledag 
Kristine Nymann

29-12-25 kl. 13.30  
i Tune Menighedscenter 
Gudstjeneste med efterfølgende  
julehygge og foredrag 
Helle Viuf

Juletræstænding i  
Tune Menighedscenter
Søndag den 30. november kl. 15.30 i 
Tune Menighedscenter 
Endnu engang samler Tune Lokalråd og 
Tune Kirke kræfterne om at skabe en  
magisk eftermiddag, 
Der er slikposer til børnene og gløgg og 
julesmåkager til de voksne.

Nytårsgudstjeneste
Torsdag den 1. januar 2026 kl. 14.00  
i Tune Kirke
Kom til en festlig gudstjeneste ved 
Kristine Nymann på årets første dag.

Efter gudstjenesten ønsker vi hinanden 
‘godt nytår’ med mousserende vin og 
kransekage i våbenhuset.

Kirkenyt
”Tag ud og gem”

Tune Kirke

Julekoncert med Vestklang
Søndag den 14. december kl. 16 i Tune Kirke

Ungdomskoret Vestklang optræder med et blandet juleprogram med korværker fra forskellige 
århundreder og arrangementer af danske sange og salmer.

Vestklang er et kammerkor, der består af sangere fra Esbjerg og omegn. De fleste af sangerne 
har i mange år sunget i Treenighedskirkens drengekor og Konservatoriets pigekor – Esbjergs 
elitekor for unge.

Koret dirigeres af Ruben Karschnick, som er organist ved Tune Kirke.

Efter koncerten er der et glas vin og en snack i våbenhuset.

Koncerten er gratis, og alle er velkomne.



Tune Kirke

Menighedsråds-
møde
Tirsdag den 9. december kl. 19.00 i 
Tune Menighedscenter

Kom og overvær årets sidste offentlige 
menighedsrådsmøde, hvor menigheds-
rådet drøfter stort og småt med relation 
til kirken, kirkegården m.m.

Dagsorden finder du på kirkens hjem-
meside nogle dage før mødet.

Tune Kirke

Hæng ud i ungeklubben
Søndag den 7. december kl. 13.00-15.00  
i Tune Menighedscenter

Velkommen i ungeklubben for unge i 7. klasse 
og opefter. Vi spiller brætspil og kortspil og 
snakker om stort og småt. Der er altid en  
voksen til stede, og undervejs serverer vi 
snacks og sodavand.

Jule syng-sammen
Tirsdag den 16. december kl. 19.00-21.00  
i Tune Menighedscenter

Med vores nye organist Ruben Karschnick 
ved flyglet er vi klar til at holde jule syng- 
sammen igen.

Det er et af årets højdepunkter i Tune Kirke, 
hvor vi synger alle de dejlige sange og 

salmer, der handler om advents- og juletiden. 

Du er med til at bestemme, hvilke sange og 
salmer vi skal synge. 

Der vil være gløgg, æbleskiver, kaffe og te. 

Der er gratis adgang – ingen tilmelding

Byens børn juler i kirken
Uanset om dit barn går i vuggestue, dagpleje, 
børnehave eller skole, er der stor chance for, at 
dit barn skal i Tune Kirke i løbet af december.

Den 11. december kommer vuggestuer og 
dagplejere til julesansekirke. Det er en hygge-
lig oplevelse for de små, som gennem deres 
sanser oplever julens stemning gennem  
dufte, lyde, smage, lys og lammeskind.

Både den 16., 17. og 18. december er der 
juleafslutning for elever i 0.-7. klasse.

Børnehaverne i Tune deltager i en stemnings-
fuld juleafslutning i kirken den 17. december. 
Her skal de se juleteater og høre lidt om, 
hvordan og hvorfor vi fejrer jul, som vi gør i 
Danmark. Børnene skal også synge kendte 
julesange.

Vi glæder os til at byde jer alle velkommen.

Juleaften 
24. december 	kl. 12.00  
Familiegudstjeneste ved Kristine Nymann og 
Signe Bøje Sahner

24. december kl. 13.30  
Julegudstjeneste ved Signe Bøje Sahner

24. december kl. 15.00  
Julegudstjeneste ved Kristine Nymann

Juledag
25. december 	kl. 10.30  
Gudstjeneste ved Signe Bøje Sahner

2. juledag
26. december 	kl. 10.30  
Gudstjeneste ved Kristine Nymann

Julesøndag 
29. december i Tune Menighedscenter kl. 13.30  
Gudstjeneste med efterfølgende julehygge og 
foredrag ved Helle Viuf

Nytårsdag
1. januar kl. 14.00  
Gudstjeneste med efterfølgende vin og kransekage 
ved Kristine Nymann

Helligtrekonger 
4. januar i Tune Kirke Kl. 16.00  
Gudstjeneste ved Signe Bøje Sahner

Julens
gudstjenester i Tune Kirke  
og Menighedscenter

Søndag den 30. november kl. 15.30 i Tune Menighedscenter
Endnu engang samler Tune Lokalråd og 
Tune Kirke kræfterne om at skabe en 
magisk eftermiddag, hvor alle aldre kan 
være med og mødes i skæret fra de smukt 
oplyste træer på vores torve i Tune.
Vi glæder os til en hyggelig stund, som  
begynder i Tune Menighedscenter, hvor  
Acting4you optræder med deres juleshow 
’Juleforræder’. Bagefter bevæger vi os ud 
i det kolde novembervejr, hvor lysene vil 
være vores guide gennem mørket, og  
sangene vil forbinde os på tværs af gene- 
rationer.

Her fortsætter eftermiddagen under de  
oplyste trækroner, der skaber en stemning 
af ro og forventning, når juletræer tændes 
på de tre torve i centret. Præst Signe Bøje 
Sahner siger et par ord ved hver juletræs- 
tænding, og organist Ruben Karschnick 
styrer fællessangen.
Der er slikposer til børnene og gløgg og 
julesmåkager til de voksne.
Vi håber, at mange har lyst til at være med 
til en eftermiddag fyldt med nærvær, varme 
og lys.

Julen skydes i gang med juletræstænding

Kirkestrik og klub  
holder ferie
Mandagsklubben holder juleferie fra den 
9. december til mandag den 5. januar 
2026, og Kirkestrik holder juleferie fra 
den 11. december til onsdag den  
14. januar 2026.


